

# Леушинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## ПО ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1941 года на торжественно-траурном заседании в Большом театре, посвященном XVII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Товарищи!

Прошел еще один год со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

За истекшие семнадцать лет — после смерти Ленина, большевистская партия под руководством товарища Сталина, выполняя ленинские заветы, осуществляя ленинско-сталинские идеи во внешней и внутренней политике, обеспечила победу социализма, расцвет и укрепление силы и могущества СССР, его оборонной мощи.

Минувший год ознаменовался новыми победами социалистического строительства и крупными успехами внешней политики Советского государства.

Идет в гору наша промышленность. Объем промышленной продукции вырос за 1940 год на 11 процентов, продукция выросла более чем на 13 миллиардов рублей.

Особенно радует подъем, достигнутый в последние месяцы 1940 года на решающих участках тяжелой индустрии — в металлургии и угольной промышленности. Рост производства чугуна, стали, проката и угля создает благоприятные предпосылки для еще более мощного подъема социалистической промышленности в 1941 г. Надо учтеть и тот положительный факт, что во второй половине 1940 года качество продукции, после опубликования Указа «Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями», заметно улучшилось.

Крупных успехов добилось социалистическое земледелие на базе дальнейшего укрепления колхозного строя.

Валовый сбор зерновых в 1940 году близок к 7 миллиардам пудов. Повысился валовый выход и урожайность всех других культур — сахарной свеклы, картофеля, корнеплодов.

Успешно развивалось колхозное животноводство. В колхозах за 11 месяцев 1940 года организовано 42 тысячи новых животноводческих ферм, значительно вы-

росло стадо крупного рогатого скота и особенно выросло поголовье свиней и овец.

Истекший год ознаменован новыми успехами в развитии народного хозяйства, ростом социалистической промышленности в городе, колхозов и совхозов в деревне, ростом и укреплением Советского государства, ростом материального и культурного уровня трудящихся.

В результате мудрой и последовательной внешней политики Советского правительства, в 1940 году значительно расширилась наша территория, умножились силы Советского Союза, укрепились его рубежи. Обеспечена безопасность северо-западных границ СССР и города Ленинграда.

Бессарабия, незаконно отторгнутая более 20 лет назад от нашей страны, теперь снова стала советской. Советской стала Северная Буковина. Красное знамя прочно утвердилось на берегах Балтийского моря — Литва, Латвия и Эстония вошли в состав Советского Союза.

Братскую семью народов СССР теперь составляют 16 Советских Союзных Республик, а население страны социализма увеличилось до 193 миллионов человек.

Недавних закончился выборы депутатов в Верховный Совет СССР от новых республик и областей.

Народы этих республик и областей отныне стали хозяевами своей судьбы, единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных они выражали свою волю строить новую жизнь вместе со всеми трудящимися Советского Союза. Ленинско-сталинская идея интернационализма, забота об укреплении и расширении дружбы между народами одержали еще одну замечательную победу.

Таковы, вкратце говоря, успехи народов страны Советов, достигнутые в истекшем году под руководством Советского правительства, ЦК ВКП(б) и нашего вождя товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

I.

Товарищи! Эти мероприятия являются дальнейшим воплощением в жизнь заветов Ленина.

Историческое значение этих решений заключается в том, что они направлены к резкому увеличению производительности труда, к укреплению оборонной мощи страны, к установлению надлежащего порядка, дисциплины и организованности в народном хозяйстве.

Эти решения имеют не только важное, практическое значение на ближайшее время, но и определяют перспективу развития социалистической промышленности, в них проявлены сталинская забота о дальнейших путях строительства социализма и коммунизма.

Не сразу все поняли, что вопрос о государственных трудовых резервах — это вопрос о завтрашнем дне нашей социалистической промышленности, о перспективах ее развития.

Марксизм-ленинизм учит, что общество не может развиваться, не накопляя из года в год, а накоплять невозможно без расширенного воспроизводства из года в год, причем расширенное воспроизводство осуществляется как за счет роста производительности труда, так и за счет вовлечения в производство новых рабочих, путем расширения действующих предприятий и строительства новых фабрик и заводов.

Неизбежным спутником капитализма является наличие вынужденной к бездействию миллионной армии безработных, так называемой резервной армии труда, терпеливо ожидающей у заводских ворот работы.

Резервная армия труда — неизбежный спутник капитализма. Как нельзя себе представить капитализм без кризисов и анархии производства, так не может быть капиталистического хозяйства и без резервной армии труда — миллионов безработных.

Такими же путями, как и в любой капиталистической стране,шло создание резервной армии труда в царской России.

Сотни тысяч и миллионы крестьян-бедняков по российским провинциям тянулись в города в поисках заработка, в поисках хоть каких-нибудь средств существования. Они становились в ряды резервной промышленной армии труда, обивали пороги фабрик и заводов в поисках работы. Другой источник пополнения резервной армии — это разоряющиеся ремесленники и мелкая городская буржуазия.

Так русские капиталисты и помещики создавали себе резервы рабочей силы.

Не то теперь положение у нас. В СССР уже давно и навсегда уничтожена безработица, этот страшный бич рабочего класса. Навсегда покончено с нищетой и разорением в деревне. У нас нет людей, которые вынуждены были бы стучаться и проситься на фабрики и заводы. Колхозники стали обеспеченными людьми. Это значит, что теперь исчезли старые источники, которые обеспечивали приток рабочей силы в промышленность. Между тем рабочий класс должен постоянно пополняться. Промышленность у нас не престанно растет, строятся новые фабрики и заводы, расширяются старые, все это требует новых рабочих.

Без непрерывного притока рабочей силы нельзя развивать нашу промышленность, двигать вперед народное хозяйство.

Перед советским государством встала важнейшая задача — создать

новые источники пополнения рабочего класса.

Теперь надеяться на самотек в притоке рабочих кадров — это значит обречь нашу промышленность на хроническую нехватку рабочих, серьезно затормозить развитие нашей промышленности.

Плановое социалистическое хозяйство предполагает, что государство планирует материальные фонды, денежные средства и рабочую силу. Правильно распределить финанссы, технику, оборудование и другие материальные фонды, направить их туда, куда нужно, это важнейшая составная часть планирования, но для того, чтобы по-

настоящему руководить народным хозяйством, надо планировать трудовые резервы. Этот рычаг планового социалистического хозяйства надо также крепко держать в руках государства, планомерно и организованно подготовлять трудовые резервы и иметь возможность маневрировать этими резервами в интересах социалистической промышленности.

Ущерб, нанесенный промышленности прогульщиками за годы второй пятилетки, измеряется миллиардами рублей.

Товарищ Ленин учит: «Тот, кто отступает теперь от порядка дисциплины, тот впускает врагов в свою среду» (т. XXVII, стр. 45).

Товарищ Сталин учит:

«Десятки и сотни тысяч рабочих дней теряются для промышленности ввиду прогулов. Сотни тысяч и миллионы пропадают ввиду этого в ущерб нашей промышленности, в ущерб индустрии. Мы не можем двинуть вперед нашу индустрию, мы не можем поднять зарплату, если не прекратятся прогулы, если производительность труда застывает на одной точке».

Советское правительство в полном соответствии с интересами страны и народа приняло решительные меры к обсуждению летунов, прогульщиков и прочих дезорганизаторов производства.

Что касается перехода на восьмичасовой рабочий день и семидневную рабочую неделю, — то и это мероприятие партии и правительства проводится с присущим большевикам размахом. Призвано 600 тысяч подростков и юношей, которые уже начали свою учебу. Из года в год это дело будет расширяться. Это означает, что в ближайшее время наша страна получит новые кадры квалифицированных, политически воспитанных молодых рабочих, горящих желанием отдать свои силы на благо родины, на укрепление ее могущества.

Указ Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю» — это и это мероприятие партии и правительства было целиком и полностью поддержано трудящимися нашей страны, как мероприятие, усиливающее хозяйственную и оборонную мощь Советского государства.

Прошло почти семь месяцев, как

проводится в жизнь Указ Президиума Верховного Совета СССР, и сейчас уже очутимо видны результаты работы по-новому. Известно,

что во второй половине истекшего года все отрасли хозяйства стали работать лучше. Указ безусловно сыграл огромную положительную роль в улучшении работы промышленности.

II.

Производительность труда — это в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя — не раз учили Ленин.

Товарищ Сталин постоянно учит, что социализм может победить только на базе высокой производительности труда.

«Почему капитализм разбил и преодолел феодализм? — говорил

товарищ Сталин. — Потому, что он

создал более высокие нормы производительности труда, он дал возможность обществу получить несравненно больше продуктов, чем это имело место при феодальных порядках. Потому, что он сделал общество более богатым. Почему может, должен и обязательно по-

Продолжение см. на 2-й стр.

# ПО ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1941 года на торжественно-траурном заседании в Большом театре, посвященном XVII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

бедит социализм капиталистическую систему хозяйства? Потому, что он может дать более высокие образцы труда, более высокую производительность труда, чем капиталистическая система хозяйства. Потому, что он может дать обществу больше продуктов и может сделать общество более богатым, чем капиталистическая система хозяйства". (И. Сталин, "Вопросы ленинизма", стр. 494).

В социалистическом строе хозяйства заложены огромные возможности для поднятия производительности труда.

Но возможность не есть еще действительность. И задача состоит в том, чтобы эти возможности и многочисленные резервы, которыми мы располагаем, мобилизовать и использовать.

В экономическом соревновании с капитализмом социалистический строй уже показал свои преимущества.

За годы первой пятилетки производительность труда в промышленности выросла на 41 проц., во второй пятилетке на 82 проц.

Успешно идет рост производительности труда и в третьей пятилетке. Многие предприятия поставили перед собой задачу третью пятилетку по производительности выполнить в четыре года.

Как велико значение производительности труда в развитии народного хозяйства, показывает следующий пример: увеличение средней выработки каждого рабочим на 1 проц. равняется сейчас выпуску добавочной продукции не менее чем на миллиард рублей.

В СССР немало сделано для повышения производительности труда. Но нам предстоит еще огромная работа в этом направлении.

Резервы для роста производительности труда в нашей стране исключительно велики. Они заложены, прежде всего, в передовой технике, которой оснащено наше народное хозяйство и которая далеко еще полностью не оседана, они заложены в укреплении трудовой дисциплины, в дальнейшем развертывании стахановского движения и т. д.

Одним из важнейших факторов повышения производительности труда является культурный уровень наших кадров и всей массы трудящихся.

С точки зрения масштабов и темпов развития культуры наша страна не зает себе равной в истории. Великая Октябрьская Социалистическая Революция создала могучие предпосылки для подлиннойкультурной революции. Ныне эта культурная революция осуществляется в нашей стране, как важнейшая составная часть великой социалистической перестройки.

Однако великая цель, за которую борется наш народ — построение коммунизма в нашей стране, предъявляет все новые и новые требования как к уровню культуры трудящихся, так и к уровню культуры кадров. И если судить с точки зрения необходимости перехода от социализма к коммунизму, а иначе мы судить и не можем, то культура нам нехватает. Многое еще у нас осталось от старого — невежества, расхлябанности, нечеткости, терпимости к недостаткам.

Социалистический строй предпо-

лагает самую передовую технику, использование достижений передовой науки. Тем более нетерпимо, когда нехватает элементарной культуры, что проявляется довольно нередко.

Есть, например, немало цехов, где по условиям производства требуется исключительная чистота, а вместо этого в них грязь и пыль, — в результате огромный брак и низкая производительность.

Значительное количество оборудования — машин, станков, инструмента — портится и ломается в силу технической некультурности, когда со сложнейшей машиной обращаются, как с деревенской телегой. Как много у нас еще аварий на транспорте, на электростанциях — в результате расхлябанности и нечеткости, в результате того, что работают иногда по принципу "авось сядет".

Недостаток культуры является серьезным препятствием к росту производительности труда, к более быстрому движению вперед нашего великого дела.

Вот почему надо упорно бороться за устранение этого препятствия, бороться за более высокую ступень культуры.

Или обратимся к такому резерву, как экономия и бережливость в народном хозяйстве.

Ленин настойчиво требовал бречь народную копейку, экономно расходовать каждый пуд угли, каждый пуд хлеба и т. д.

"Веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйствуй экономно, не лодыричай, не воруй, соблюдай строжайшую дисциплину в труде..." — писал товарищ Ленин.

Расходовать средства, материалы разумно и расчетливо, так, чтобы ни одна копейка народного добра не пропадала даром, — этому повседневно учит нас товарищ Сталин.

В отличие от капитализма, у нас в социалистическом плановом хозяйстве есть все условия для того, чтобы экономить народное добро. Но это наше преимущество не реализуется самотеком. За экономию, как и за все на свете, надо бороться, бороться упорно.

К сожалению, у нас еще не мало фактов беспечного, бесхозяйственного отношения к расходованию государственных средств, сырья, топлива, электроэнергии, оборудования и материалов.

У нас нехватает металла. А посмотрите на любом крупном заводе, сколько металла идет в стружку, в отходы, в брак. Большие потери несет народное хозяйство на незжоном и бесхозяйственном расходовании сырья, топлива и электроэнергии. Многое мы теряем также и от недостатков в работе наших торговых и снабженческих органов.

Наша страна богата. Это богатство с каждым днем множится ирастет. Но у нас немало и насущных нужд. Резервов для повышения производительности труда у нас немало, они далеко не использованы. Как много можно сделать, если по-настоящему, по-хозяйски использовать все эти резервы для дальнейшего повышения производительности труда!

"Чтобы руководить нынче, надо уметь хозяйствовать, надо знать и

## Продолжение

Успехи у нас серьезные. Но мы ни на минуту не должны забывать предупреждения товарища Сталина — не увлекаться достигнутыми успехами и не зазнаваться.

"Есть опасность, — говорил товарищ Сталин, — что кое-кто из наших товарищей, опьянев от успехов, зазнается вконец и начнет убаюкивать себя хвастливыми песнями, вроде того, что «нам теперь море по колено», что «можем хоть кого шапками закидать» и т. п." («Вопросы ленинизма», стр. 483).

Партия, правительство проявляют огромную заботу о развитии социалистического земледелия.

Партия и правительство учат колхозников — умело и по-хозяйски использовать землю, развивать агротехническое хозяйство, так как в нем сила колхозов, в нем источник за jakiочной жизни колхозников.

Работайте честно, делите колхозные доходы по труду, берегите колхозное добро — таков путь, который указан товарищем Сталиным для того, чтобы с каждым днем крепили наши колхозы.

Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, мероприятия по развитию общественного животноводства в колхозах создали новые возможности для роста колхозного производства.

Раньше тот колхоз, который хорошо работал, развивал все отрасли хозяйства, должен был и больше сдавать продукции. Теперь, при обязательной поставке продуктов с каждого гектара нашей, эта несправедливость ликвидирована. Политика заготовок продуктов сельского хозяйства поощряет теперь передовые колхозы и заставляет отсталые колхозы подтягиваться до уровня передовых.

Колхозники делом ответили на эти мероприятия партии и правительства. Честным трудом они заработали в этом году хороший урожай, увеличили общественное стадо скота, развивают все другие отрасли хозяйства.

Больше стало хлеба, мяса, овощей и других продуктов.

Наше сельское хозяйство поднялось на новый, более высокий уровень.

В нашей стране 240 тысяч колхозов. Оснащенные самой передовой техникой, колхозы выросли теперь в непобедимую силу. Именно на этой основе последний год ознаменовался могучим проявлением народной колхозной инициативы, массовым народным движением по строительству дорог, каналов, колхозных водоемов, осушению болот, — работ, в которых на совершенно добровольных началах участвуют десятки и сотни тысяч колхозников. Этот сознательный и добровольный почин колхозников свидетельствует о том, как для миллионов крестьян стали близки и понятны интересы общественного хозяйства, интересы государства. И, нет сомнения, эта народная инициатива будет расти и шириться.

Чем лучше мы будем работать в городе и деревне, чем более используем преимущества и резервы советского хозяйства, — тем быстрее будет наше движение вперед — к коммунизму.

Красную Армию, оснастила ее новейшей техникой и обеспечила советскому народу мирный труд. В этом заключается величайшее достижение советского правительства и нашей партии.

Но страна социализма растет и развивается в условиях капиталистического окружения. Мы не можем безучастно смотреть на то, что происходит за советскими рубежами. Международная обстановка сейчас особенно сложна и чревата всякими неожиданностями. В этих условиях необходимо проявить усиленную бдительность к делу внешней безопасности и к укреплению всех наших позиций.

Поэтому интересы обороны страны во всей нашей работе должны стоять на первом месте.

Изучая опыт первой империалистической войны, Ленин говорил:

«Ведь война многому научила, не только тому, что люди страдали, но и тому, что берет верх тот, у кого величайшая техника, организованность, дисциплина и лучшие машины; этому научила война, и прекрасно, что научила. Учиться надо тому, что без машины, без дисциплины жить в современном обществе нельзя, — или надо преодолеть высшую технику, или быть раздавленным». (Том XXII, стр. 406).

Эти слова были сказаны почти 23 года назад, но они не потеряли своего значения, и сегодня звучат столь же остро, как и тогда.

Вот почему никто не имеет права самоуспокаиваться, быть беспечным, «почивать на лаврах».

## IV.

Социализм победил в нашей стране, а это и есть выполнение основного завета Ленина. Социализм "уже вошел в быт, в повседневный быт народа... пронизывает всю жизнь народа" (Сталин).

Мы прошли большой путь. Но впереди перед нами еще более грандиозные задачи.

Мы должны превратить СССР в страну изобилия всех продуктов, подняться к высшей ступени развития человеческого общества — к коммунизму.

Догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки — такова конкретная программа, указанная товарищем Сталиным в борьбе за строительство коммунизма.

Мы можем решить эту задачу в течение ближайших 10—15 лет. Для этого требуется — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде партии — прежде всего серьезное и неукротимое желание идти вперед и готовность пойти на жертвы, пойти на серьезные капитальные вложения для всемерного расширения нашей социалистической промышленности.

Для этого требуется наличие высокой техники производства и высоких темпов развития промышленности.

В 1941 году мы должны сделать еще один серьезный шаг в решении этой задачи. Развертывается новое капитальное строительство в промышленности, серь-

езно должны двигаться вперед все отрасли народного хозяйства.

В области техники производства многое сделано. Ликвидирована техническая отсталость нашей страны, промышленность и сельское хозяйство оснащены передовой современной техникой.

Но техника не стоит на одном месте. Война, бешеная гонка вооружений особенно подстегнула развитие техники. В развитии техники мы отставать не можем. Конечно, выпускать старые, уже освоенные машины — проще и легче. Но не все то хорошо, что дается легко и просто. Надо неутомимо двигать вперед технику и науку, надо неутомимо работать над созданием новых машин, моторов, вооружения.

Техникой, особенно военной техникой, вошедшей в современные машины, моторах, танках, самолетах — должны в совершенстве овладеть бойцы, воспитанные в духе беззаветной преданности Советской Родине и народу, воспитанные в духе неустрашимости и советского патриотизма. Каждый трудащийся Советской страны — является бойцом великой армии социализма.

Товарищ Сталин учит нас — нельзя жить, как трава растет, прошлого не анализировать, о будущем не думать, кругом не смотреть. А у некоторой части людей еще есть такая наклонность к беспечности. С этим мириться нельзя. Надо упор-

енчание см. на 3-й стр.

# ПО ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1941 года на торжественно-праурном заседании в Большом театре, посвященном XVII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

## (Окончание)

нее воспитывать трудящихся в духе социалистической дисциплины и организованности, в духе повышения требовательности к себе и к другим.

Надо упорнее воспитывать всех бойцов великой армии социализма в духе умения жертвовать за Родину, в духе героизма, смелости и бесстрашия в бою, беспощадности к врагам коммунизма.

Великие задачи по строительству коммунизма, а также международная обстановка, в которой мы живем, требуют от всех нас работать еще более самоотверженно, закалять волю, не пасовать перед трудностями, не зазнаваться, не упиваться успехами. Сейчас больше, чем когда-либо требуется организованность, собранность, готовность пойти на необходимые жертвы. Необходимо постоянно учиться и переучиваться, изучать свой собственный опыт и опыт других и в особенности опыт войны.

Не быть рутинерами, ломать старые нормы и традиции, если они устарели, заменять их новыми — таков долг каждого ленинца-сталинича.

## Митинг на могиле "Жертв 9 января"

В городе Ленина стало традицией в годовщину "Кровавого воскресенья" собираться у братской могилы на кладбище "Жертв 9 января", чтобы почтить память погибших.

22 января утром со всех концов города на могилу жертв "Кровавого воскресенья" собрались рабочие, служащие и инженерно-технические работники многих предприятий и учреждений Ленинграда.

(ТАСС).

На трибуне — представители партийных, советских организаций, а также живые свидетели кровавой расправы царя над мирным шествием питерских рабочих. Траурный митинг открыл секретарь Московского райкома ВКП(б) тов. Бадаев. С воспоминаниями выступили участники событий 9 января 1905 года.

В. Аникин, плановик артели "Заря".

# Пламенный большевик

(К 6-й годовщине со дня смерти  
В. В. Куйбышева)

Шесть лет назад — 25 января 1935 года умер Влади- мирович Куйбышев.

Центральный Комитет ВКП(б) в своем извещении о смерти В. В. Куйбышева писал:

"Товарищ Куйбышев был образцом пролетарского революционера, последовательного леаниста, непримиримого к врагам партии и рабочего класса и самоотверженного борца за дело коммунизма".

С юношеских лет начинается революционная деятельность В. В. Куйбышева. Шестнадцати лет в 1904 году он вступает в омскую организацию РСДРП и сразу примикиает к большевикам. И с тех пор до конца своей жизни оншел верной ленинско-сталинской дорогой.

Восемь раз арестовывали т. Куйбышева царские жандармы. Несколько лет провел он в тюрьмах и в далекой ссылке. Но ничто не могло сломить его воли, поколебать его веры в дело рабочего класса, в творческую силу трудящихся масс.

На пути в ссылку в Туркмен-

ский край Куйбышева застала февральская буржуазно-демократическая революция. Он вернулся в Самару, где в последнее время вел революционную работу. Самарские большевики и рабочие под руководством т. Куйбышева одними из первых примкнули к восставшему Петрограду. 8 ноября 1917 года в Самаре была установлена советская власть.

Многие победы на фронтах гражданской войны неразрывно связанны с именем В. В. Куйбышева. Он был организатором побед над чехословаками и белогвардейскими отрядами, действовавшими в 1918 году в Поволжье. Совместно с тов. Фрунзе руководил разгромом Колчака и как член Реввоенсовета Туркестанского фронта участвовал в освобождении Средней Азии от белогвардейцев и интервентов.

В. В. Куйбышев вкладывал все свои силы, знания, опыт в любое дело, которое ему поручала партия.

Под его руководством началось практическое осуществление гени-

## Как мы снижаем себестоимость продукции

Прошлый год для коллектива артели "Заря" был годом плодотворной работы. Годовая производственная программа была выполнена досрочно, выпущено продукции сверх плана на 2.209 тысяч рублей. Эти успехи достигнуты благодаря широко развернутому стахановскому движению и социалистическому соревнованию. В цехах, отделах и бригадах лучшие стахановцы помогают отстающим товарищам освоить технологический режим, учат их работать по-стахановски. Сейчас 94 процента работающих в артели — стахановцы.

В успешном выполнении производственного плана большую роль сыграло снижение себестоимости продукции. На этот участок было направлено внимание всего коллектива артели, в результате чего план накоплений выполнен на 128 процентов.

Снижению себестоимости много способствовало творчество рационализаторов и изобретателей. В этом активное участие приняли А. Пугин, В. Орлов, И. Грязнов. Экономия от их предложений составила до 60 тысяч рублей.

Закрепляя успехи, коллектив артели в 1941 году еще больше будет заниматься вопросами рационализации, заменой ручного труда машинным и изыскивать новые производственные возможности, снижающие себестоимость выпускаемой продукции.

В. Аникин, плановик артели "Заря".



В. В. Куйбышев.

Рис. К. Теодоровича.

Фото-клише ТАСС.

ального ленинского плана ГОЭЛРО. Первые крупные советские электростанции — Волжская, Шатурская, Каширская, Кизеловская — были построены и пущены в ход при участии В. В. Куйбышева.

С 1922 по 1923 гг. он один из секретарей Центрального Комитета партии, ближайший помощник товарища Сталина. На Х съезде партии тов. Куйбышев избирается в кандидаты, а на XI съезде в члены ЦК партии. С 1927 года он член Политбюро ЦК ВКП(б).

Непримиримо и беспощадно относился В. В. Куйбышев к врагам партии. В течение многих лет он вел борьбу против троцкистско-бухаринских агентов капитализма, против буржуазных националистов.

За непримиримость и беспощад-

ность, за прямоту и глубочайшую преданность делу социализма высо-

## Об'ем мелиоративных работ на пойме реки Кудьмы

Постановлением партии и правительства в 1941 году в границах Богородского района на пойме реки Кудьмы намечено провести огромные по об'ему работы. Сюда входит: регулирование русла реки Кудьмы (углубление, сужение и прочистка) с общим об'емом выемки земли 227 тысяч кубометров; осушение болот, прилегающих к реке, путем устройства осушительных каналов с выемкой 142 тысяч кубометров земли; расчистка кустарника, корчевка леса и пней на площади 1247 гектаров; постройка через новое русло реки Кудьмы двух деревянных мостов — одного у деревни Комарово и другого у деревни Коннино. Кроме того, намечено построить 33 мелких гидросооружения (мосты, трубы, шлюзы через осушительные каналы), построить проезжих дорог через пойму протяжением 5,5 километра, произвести крепление осушительных каналов на протяжении 6,15 километра, прорассортировать осушительных каналов протяжением 48,6 километра. Вот тот об'ем работ по пойме реки, который утвержден исполнкомом Горьковского облсовета и бюро обкома ВКП(б) на 1941 год по Богородскому району. Выполнение его потребует большого и напряженного труда.

Работы по регулированию русла реки Кудьмы будут проводиться в течение всего летнего периода 1941 года (май — ноябрь) пловучими экскаваторами. Другие, перечисленные выше работы, намечено осуществить в основном ручным трудом силами колхозов района.

Сейчас приступлено к очистке площади поймы от леса и зарослей кустарника. Эта работа — самая трудоемкая, требующая значительно большего количества рабочей силы, чем все остальные работы вместе взятые.

Успех выполнения намеченного на 1941 год плана работ будет зависеть главным образом от правильной и четкой организации труда, от

хорошо поставленной политico-воспитательной работы среди колхозников по разъяснению значения мелиорации поймы реки Кудьмы, от внимания этому важнейшему мероприятию со стороны партийных, советских, общественных организаций и руководителей колхозов.

Однако, в первые же дни работы на пойме ощущается недостаток рабочей силы, не налажено бесперебойное снабжение продуктами питания работающих, наблюдается и ряд других недостатков.

На всех четырех прорабских участках с 15 января должно работать ежедневно 2028 человек, а на 21 января работало менее 900 человек. Многие руководители колхозов до сих пор не только не выслали рабочую силу, но даже не ознакомились с закрепленными за ними участками. К таким надо отнести руководителей Оленинского, Охотинского, Сысоевского, Оринкинского, Антеньевского, Крестехинского, Песчановского, Непецинского, Савеловского и других колхозов. Некоторые колхозы, как например, Пантелеевский, Конинский и ряд других рабочий силы выслали значительно в меньшем количестве, чем следовало по плану, причем недостаточно обеспечили ее необходимым инструментом.

Нужно отметить неподготовленность к работам райпотребсоюза, по вине которого на основном Конинском прорабском участке очень часто наблюдаются перебои в снабжении продуктами питания, особенно хлебом.

Колхозники Богородского района умеют работать, в чем можно убедиться по ежедневному перевыполнению норм выработки, а это дает право надеяться, что об'ем работ 1941 года будет выполнен в установленные сроки.

И. Синельник, технорук по строительству мелиоративных работ на пойме реки Кудьмы.

меститель председателя Совнаркома СССР. Он проводит огромную работу по составлению плана второй сталинской пятилетки. После XVII съезда партии он возглавляет Комиссию Советского Контроля.

Тов. Куйбышев был верным соратником и учеником великого Сталина. Свою последнюю речь он закончил следующими словами:

«Мы работаем и боремся эти годы под руководством товарища Сталина. По начертанной им программе рабочий класс и крестьянство добились грандиозных успехов... Под руководством великого Сталина — знамени наших побед и борьбы — мы выполним второй пятилетний план в целом».

Влади- мирович Куйбышев погиб на боевом посту. Верного сына большевистской партии люто ненавидели пресенные троцкистско-бухаринские бандиты. Применяя вредительские методы лечения, медленно отравляя его большое сердце, они убили его.

Советский народ свято хранит в своей памяти светлый образ Владимира Куйбышева, пламенного большевика, замечательного деятеля ленинско-сталинского типа, отдавшего всю свою жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма.

Ю. Исаков.

## Военные действия в бассейне Средиземного моря

В прибрежной полосе Албании греческие войска окружают Валону и находятся примерно в 6 километрах к востоку от валонской бухты. На центральном участке фронта греки также продвинулись вперед.

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, итальянцы, используя самолеты и танки, предпринимают контратаки.

\* \* \*

Ливийский порт Тобрук со всеми укреплениями перешел в руки англичан. По официальным англий-

ским данным, австралийские войска, штурмовавшие Тобрук, взяли в плен несколько тысяч итальянцев, захватили много орудий и военных материалов. Борьба была ожесточенной. Итальянцы оказали несравненно более упорное сопротивление, чем под Бардии.

Агентство Рейтер утверждает, что с 9 декабря, когда началось английское наступление в Африке, итальянская армия в Ливии потеряла почти две трети своего состава.

(ТАСС).

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОИНА

В ночь на 23 января отдельные германские бомбардировщики атаковали различные военные объекты на восточном побережье Англии.

Английская авиация совершила первый за последние 4 дня налет

на Германию и оккупированную сюзеренитетом. Бомбардировки подверглись Дюссельдорф и другие пункты Рурской области, а также аэродромы во Франции.

(ТАСС).

## Выступление Черчилля в палате общин

22 января в палате общин выступил английский премьер-министр Черчилль.

Говоря о проблеме рабочей силы, Черчилль отметил, что она тесно связана с вопросом о размещении армии. Англия имеет сейчас около 4 миллионов вооруженных, одетых в форму людей, которые сыграют свою роль в обороне страны. Когда в 1939 году численность армии была установлена, началось сооружение целого ряда предприятий для обеспечения армии всем необходимым для продолжительной борьбы на континенте Европы против германских войск.

В ближайшие 6 месяцев вступит в строй большое количество

новых предприятий, и Англия впервые за все время будет испытывать большую нужду как в рабочих, так и в работницах. Сейчас впервые Англия может оказаться перед лицом недостатка рабочей силы.

Далее Черчилль указал, что за 16 месяцев войны Англия потеряла 60 тысяч человек, из которых половина — гражданское население.

В заключение Черчилль отметил, что по отношению к Италии были предприняты решительные шаги, которые теперь дали свои плоды в Ливии, у Сиди-Барраки, Бардии. Чрезвычайно важные операции развиваются на границах Абиссинии и Эритреи.

(ТАСС).

## Об отмене правительством США "морального эмбарго" в отношении СССР

В результате имеющих место за последнее время переговоров между Государственным департаментом США и полпредом СССР в США Уманским правительство Соединенных Штатов решило отменить в отношении СССР так называемое «моральное эмбарго».

\* \* \*

Политика, которую обычно называют «моральным эмбарго» была изложена в обращении президента США от 2 декабря 1939 года и дополнительных заявлениях Государственного департамента от 15

и 20 декабря 1939 г. В указанных документах правительство США рекомендовало американским промышленникам прекратить вывоз в некоторые страны самолетов, авиационного оборудования, различных материалов, играющих существенную роль в производстве самолетов, молибдена, алюминия, планов, патентов и технической информации, требующихся для производства высококачественного бензина. Это распоряжение правительства США было распространено на торговлю с СССР.

(ТАСС).

## Обострение внутриполитического положения в Румынии

20 января вечером в Бухаресте и других центрах страны состоялись крупные демонстрации оппозиционно-настроенных к правительству железногвардейцев. В демонстрациях принимало участие свыше 20 тысяч человек. Корреспондент югославской газеты «Правда» сообщает, что волнения железногвардейцев продолжались 21 и 22 января.

Железногвардейцы захватили ряд общественных зданий. По всей Румынии введено военное положение.

\* \* \*

Вечером 23 января бухарестское радио передало обращение премьер-министра Румынии генерала Антонеску к населению. В обращении

указывается, что страна «в эти дни пережила тяжелое потрясение». Восставшие обстреливали здание совета министров и другие правительственные здания. Пришлое пустило в ход румынскую армию.

Вслед за тем бухарестское радио передало подписанный Антонеску и министром внутренних дел чрезвычайный декрет об обязательной сдаче оружия и запрещении всех собраний. Кроме того, министр внутренних дел опубликовал приказ, в котором указывается, что «заблуждавшиеся элементы из среды легионеров», организовавшие беспорядки в стране, сейчас капитулировали. Зачинщики будут арестованы и судимы.

(ТАСС).

По городам Советского Союза.



Зима в г. Магадане (Хабаровский край).

Фото Н. Лавриненок.  
Фото-клише ТАСС.

## Паспорт Якутска

Составлен паспорт Якутска — столицы Якутской АССР.

В дореволюционное время Якутск представлял собой захолустный городок. До Великой Октябрьской социалистической революции здесь жило около 8000 человек. В 1940 году в Якутске уже насчитывалось 54 тысячи жителей.

Сейчас в Якутске имеется 50 промышленных предприятий, 16 школ, 15 техникумов, 2 института, 7 клубов, 35 медицинских учреждений, 12 детских садов.

(ТАСС).

## Техническая помощь районной промышленности

Наркоммашпром РСФСР организует техническую помощь районной промышленности. Райпромкомбинатам будут рассыпаться описания технологических процессов производства отдельных видов изделий ширпотреба, чертежи оборудования, которое мастерские могут изготовить собственными силами, типовые проекты предприятий, цехов, мастерских.

Местам разосланы проекты гончарной, ремонтно-механической, обозной, мебельной и других мастерских. Утверждаются типовые проекты шорно-седельной, бондарной, овчинно-шубной, вальяжно-войлокной мастерских.

(ТАСС).

## Состояние озимых

Минувшей осенью колхозы и совхозы страны с большим успехом провели сев озимых, значительно перевыполнив план. Площадь озимых посевов возросла по сравнению с предыдущим годом на 1400 тысяч гектаров.

Зимовка посевов проходит в благоприятных условиях. Большинство метеорологических станций, ведущих наблюдение за озимыми, сообщает о почти полном отсутствии изреженности посевов. Результаты отращивания взятых из под снега растений показали вполне хорошее состояние и ржи и пшеницы. Они благополучно перезимовали первую часть зимы как в европейской части Союза, так и в Сибири и в Казахстане.

(ТАСС).

## СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В нашей стране с каждым годом развивается художественная самодеятельность. Почти нет ни одного клуба, красного уголка, школы, избы-читальни, где не было бы кружков художественной самодеятельности.

Алексей Максимович Горский говорил, что «никогда в прошлом, даже в эпоху возрождения количества талантов не росло с такой быстрой, как растет оно у нас после Октября». Только в Советском Союзе возможен подобный рост народных талантов, народного творчества.

В настоящее время в стране проходит Всесоюзный смотр театральной самодеятельности.

В нашем районе смотр делится на два тура и заканчивается в феврале. Первый тур проходит до 1 февраля на местах, где созданные комиссии с представителем от района выделяют лучшие коллективы. На второй тур выделены коллективы: Прудовского колхоза с постановкой пьесы Л. Н. Толстого «От нее все качества», от Каменок-драмколлектив с постановкой пьесы Арбузова «Шестеро любимых». Драмколлектив гортеатра выделен на второй тур с постановкой пьесы горьковских авторов В. З. Масс и Н. Г. Куличенко «Сады цветут».

До 1 февраля должны быть просмотрены все не участвовавшие в первом туре коллективы; лучшие из них будут также выделены на второй тур.

Все справки по вопросам смотра можно получить у председателя районной комиссии смотр заведующего РОНО т. Харитонова и секретаря комиссии т. Прохорова.

Н. В. Орлов — Махровский,  
член районной комиссии смотра.

## НАЧАЛИСЬ ЗАНЯТИЯ В ЛЕТНО-ПЛАНЕРНОЙ ШКОЛЕ

В Богородске организована летно-планерная школа. В ней пошли учиться 30 комсомольцев. Инструктор тов. Мочалов провел с ними 3 занятия.

Н. Григорьев.

## ХОРОШИЙ ПОЧИН ХАБАРСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Колхозники Хабарского колхоза досрочно 24 января внесли 1676 рублей культсбора. Хабарские колхозники вызвали посыповать их примеру всех колхозников Дуденевского сельсовета.

И. Кириянов.

## РАДИОФИКАЦИЯ ГРЕМЯЧИНСКОГО КОЛХОЗА

В прошлом году в Гремячинском колхозе «Новый труд» открылся радиоузел. В течение года в домах колхозников установлено 75 радиоточек. В первом полугодии текущего года намечено установить еще 50 радиоточек.

Л. Жулин, заведующий радиоузлом.

## Исправление ошибки

Во вчерашнем номере «Ленинской победы» в статье «Результаты заочных лыжных соревнований» допущена ошибка. Следует читать: А. Шпенкова дистанцию в 10 километров прошла в 1 час 3 минуты 30 секунд. Н. Мартюхина эту же дистанцию прошла в 1 час 3 минуты 42 секунды. На сотрудника редакции т. Волкова, по вине которого допущена ошибка, наложено административное взыскание.

Зам. ответ. редактора  
В. Л. КАБАТОВ.

## ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

на 1941 год

### на следующие сельскохозяйственные журналы:

«Колхозное производство»	— цена 12 мес. 12 рублей.
«Опытная агрономия»	— " 18 "
«Колхозно-товарная ферма»	— " 6 "
«Яровизация»	— " 18 "
«Машинно-тракторная станция»	— " 12 "
«Сады и огороды»	— " 18 "
«Химизация удобрений»	— " 30 "

Подпись на указанные журналы принимается с исполнением с января до 10 февраля, а на журналы «Социалистическое сельское хозяйство», «Советская зоотехния», «Советская ветеринария» и «Коневодство» продолжается прием подписки с исполнением с марта.

Подпись принимается союзпечатью, всеми отделениями связи, письмоносцами и общественными распространителями печати.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

### Богородское жилищное управление

### ПРИСТУПИЛО

к заключению договоров на 1941 год по сдаче в аренду помещений, а поэтому предлагает всем арендаторам оформить талоны до 1 февраля 1941 года.

1—2.

### Продается дом

— Сушниковская, 86. —

1—1

### Кожзаводу имени Венецкого ТРЕБУЮТСЯ

рабочие в зольное отделение и обрезальщицы кожи.

Обращаться в отдел кадров завода.

### Богородской нефтебазе требуется

рабочий. Оклад 200 рублей в месяц. Обращаться в контору нефтебазы (за городом).